
Ві
че

 1
9

-2
0

/2
0

15
 w

w
w

.v
ic

he
.in

fo
ГЕОПОЛІТИКА

Міжнародне право

16

Об’єднання заради миру  
не відбулося

Про реформи в ООН говорять 
останні років 20. Але нічого не змі-
нюється. Держави – члени Організа-
ції Об’єднаних Націй регулярно за-
кликають до проведення реформи 
Ради Безпеки, проте поки що пошу-
ки формули, яка була би прийнят-
ною для розширення Радбезу, не 
дали жодного результату. І ця Ген-
асамблея традиційно звелася ви-
ключно до закликів, заяв, звинува-
чень, висловів занепокоєння тощо.

Напередодні відкриття сесії Пре-
зидент України Петро Порошенко 
виступив на конференції «Глобаль-
ні ініціативи Клінтона». «У результаті 
зрадницької російської анексії Кри-
му та агресії на Донбасі тисячі лю-
дей були вбиті. Зруйнована критич-
но важлива інфраструктура. Україна 
втратила близько однієї п’ятої свого 
економічного потенціалу», – заявив 
глава держави. «Після припинен-
ня військової агресії, встановлення 
миру й відновлення повного сувере-
нітету України над Донбасом і Кри-
мом буде вкрай важливо допомог-
ти мільйонам людей повернутися до 
нормального життя, відновити еко-
номічну й соціальну інфраструктури 
на засадах сталого розвитку. Укра-
їна готова виконати це непросте за-
вдання й закликає всіх міжнародних 
партнерів до співпраці в цьому на-
прямі», – підкреслив Президент.

«Цвяхом» програми першого дня 
асамблеї стала «дуель» президентів 
США та Росії. Барак Обама виступав 
майже 40 хвилин, хоча за регламен-
том глави держав і урядів повинні 

виступати не довше 15. Не вклався у 
відведений час і Путін, який тради-
ційно спізнився й прогуляв виступ 
свого заклятого «партнера» Обами. 
Своєю чергою, на виступі Путіна не 
було Президента України Петра По-
рошенка. А сама українська деле-
гація демонстративно покинула за-
лу, коли російський лідер ще тільки 
готувався виступати. Ця акція стала 
відповіддю на аналогічний демарш 
росіян, що відбувся напередодні під 
час виступу Петра Порошенка. Крім 
того, Путіна зустріли з пробитим ку-
лями прапором із плямами крові, 
який був у Іловайському котлі...

Щодо виступу президента США, 
то хоч у ньому звучали заяви, що 
«світова спільнота не може стояти 
осторонь, коли Росія порушує терито-
ріальну цілісність України», згадано 
російську анексію Криму й подаль-
шу агресію на Донбасі, але в цілому 
українському питанню було приділе-
но не більше трьох абзаців його про-
мови. «У Америки є розуміння гли-
бокої та давньої історії між Росією та 
Україною, але ми не можемо стояти 
осторонь, коли суверенітет і терито-
ріальна цілісність нації грубо порушу-
ється. Якщо наслідків не буде, то це 
може статися з будь-яким народом, 
присутнім сьогодні на Генасамблеї 
ООН», – зазначив Обама. У зв'язку з 
цим він нагадав, що російська агресія 
спричинила введення санкцій про-
ти РФ. Як зауважив американський 
президент, міжнародне співтовари-
ство не має на меті повернення до ча-
сів холодної війни. Говорячи про ре-

зультати російської агресії в Україні, 
лідер США висловив думку, що сьо-
годні «український народ більше за-
цікавлений, ніж будь-коли раніше, в 
партнерстві з Європою, а не з Росією».

Пізніше, коментуючи виступ Оба-
ми, українські експерти відверто ка-
зали про відчуття розчарування. Мов-
ляв, виникає враження, що Обама, 
згадуючи про Україну, хотів просто 
виправдатися за санкції перед Росі-
єю, а не покарати агресора, відновити 
справедливість і міжнародне право. 
Українська делегація марно чекала 
більшого й від самої Генасамблеї, і від 
виступу президента США.

 «Де справедливий суд над Путіним 
у формі трибуналу по MH17, відклю-
чення від системи Swift як покарання 
за всі злочини в Придністров’ї, Грузії, 
в Україні? Міжнародна спільнота по-
ки що не спромоглася на ефективні зу-
силля, щоб зупинити Путіна. Світовим 
лідерам бракує ініціативного лідерства 
за рішенням топ-пріоритетних про-
блем світу, серед яких російська агре-
сія та війна на Сході України», – заяви-
ла журналістам Голова Комітету Вер-
ховної Ради у закордонних справах 
Ганна Гопко, яка взяла участь у роботі 
Генасамблеї ООН.

 Стосовно російського прези-
дента, то він традиційно намагався 
нав’язати свій порядок денний і сесії 
Генеральної Асамблеї ООН, і першій 
за останні два роки зустрічі тет-а-тет 
із американським президентом. Ак-
цент господар Кремля робив най-
перше на сирійській кризі й закли-
кав об’єднатися під керівництвом 

Яна СЕРГЕЄВА

Міжнародна Організація 
Об’єднаних Націй не відповідає 
реаліям XXI століття. Це, мабуть, 
головний висновок, який можна 
зробити за підсумками ювілейної 
Генеральної Асамблеї ООН. 
Бездіяльність Об’єднаних Націй 
дала змогу Росії перекроїти 
кордони України, спричинила 
гуманітарну катастрофу в Сирії,  
а право вето, яким наділені 
постійні члени Ради Безпеки, 
перешкоджає покаранню винних 
у падінні лайнера MH17  
і розслідуванню інших воєнних 
злочинів. Наразі цю поважну 
організацію найбільше хвилюють 
не питання війни й миру,  
не Україна з Сирією, а зміна 
клімату, голод, епідемії  
та проблема забезпечення 
питною водою...
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Москви в широку коаліцію в бороть-
бі проти ІДІЛ, залучивши до неї пре-
зидента Сирії Башара Асада. Виступ 
Путіна в ООН і бомбардування росі-
янами Сирії мало не наступного дня 
після повернення господаря Кремля 
з Нью-Йорка стало яскравим підтвер-
дженням того, що Росія не має наміру 
послаблювати свою хватку в Україні. 
Москва, незважаючи на славнозвісну 
«стурбованість» Заходу, й надалі має 
намір тиснути на Київ із метою при-
йняття самопроголошених республік 
у їхньому нинішньому вигляді, а та-
кож із приводу встановлення діало-
гу з бойовиками. І це довела зустріч 
«нормандської четвірки» в Парижі, 
яка пройшла буквально через кілька 
днів після закриття Ген асамблеї.

Щодо Нью-Йорка хочеться від-
значити, що більшість тез Петра По-
рошенка були передбачувані. Він 
прямо звинуватив Росію в агресії 
проти України й спростував заяви ро-
сійської пропаганди й Путіна про вну-
трішню кризу. «Це не громадянська 
війна й не внутрішній конфлікт», – 
сказав український Президент. — 
«Немає сумнівів, що це агресивна 
вій на проти моєї країни». Він також 

підкреслив, що Росію як агресора слід 
позбавити права вето в Раді Безпе-
ки ООН. «Порушення у використанні 
права вето – це ліцензія на вбивство. 
Це абсолютно неприйнятно», – наго-
лосив Петро Порошенко.

 Окрім російської теми, україн-
ський Президент торкнувся питан-
ня боротьби з тероризмом і в цьому 
контексті запропонував Генасамблеї 
заснувати Міжнародний день пам’яті 
жертв терактів. При цьому глава укра-
їнської держави розкритикував ініці-
ативу Москви про створення широкої 
коаліції для боротьби з тероризмом. 
«Як ви можете закликати до створен-
ня антитерористичної коаліції, ко-
ли заохочуєте терористів прямо біля 
свого будинку? Як ви можете говори-
ти про мир і легітимність, коли ваша 
політика – війна, страх і маріонеткові 
уряди?» – зазначив Порошенко.

Потрібно повністю міняти всю 
структуру ООН для того, щоби по-
збавити Росію права вето, вважають 
українські експерти-міжнародники. 
На сьогодні це не реально. 

РФ має досить велику підтрим-
ку серед країн – членів ООН. Частина 
держав або підтримають Росію, або 

будуть нейтральні. Юридично, згідно 
зі Статутом ООН, рішення про позбав-
лення права вето потрібно прийма-
ти великим консенсусом – приблиз-
но 2/3 членів ООН. Ініціативу Франції 
вже підтримала сотня з гаком держав. 
А Малайзія, скажімо, заявила, що хо-
че, щоб робота організації відповіда-
ла реаліям 2015 року, а не 1945-го… 
Досі таких рішень щодо позбавлення 
права вето не було. У 1950 році була 
прийнята резолюція «Об'єднання за-
ради миру», в якій ідеться про те, що 
у разі, якщо Рада Безпеки не може 
знайти консенсус із питань, які стосу-
ються підтримки миру й безпеки, то 
це питання може бути передане Гене-
ральній Асамблеї, котра дасть певні 
рекомендації Радбезу. Але й вони не 
мають обов’язкового характеру. Са-
ме тому питання навіть не спробували 
винести на голосування. А, може, і не 
тільки тому.

Допоки світ не повстане проти гі-
бридного терориста, ООН лишати-
меться просто високою трибуною, з 
якої роблять заяви. Гучні й не дуже. 
Під оплески й без них. У всьому ін-
шому вона ризикує залишитися аб-
солютно безсилою.

Світ цинічний та жорстокий. У всіх 
держав, а також особисто їхніх лідерів 
є власні інтереси. Тож «нормандська 
зустріч» у Парижі породила більше 
запитань, аніж відповідей: на саміті  
2 жовтня обговорювали політичну ре-
форму в Україні та модальність про-
ведення місцевих виборів на Донбасі. 
Меркель, Олланд, Порошенко і Путін 
дали кожен свою оцінку процесу реа-
лізації Мінських домовленостей. Од-
нак якими насправді є всі пазли, що 
складають цілісну картинку? Адже 
журналісти, політики та експерти ба-
чать і бурхливо обговорюють лише 
верхівку айсберга. Усе інше, що при-
ховано глибоко під водою, кожен до-
думує залежно від власної фантазії 
або прийнятого від когось замовлен-
ня чи то з негативною, чи то з позитив-
ною оцінкою того, що відбулося.

Конкретні зобов'язання сторін за 
підсумками цієї зустрічі так і не були 
узгоджені. Є лише усні політичні до-
мовленості, деталі яких знає дуже вузь-
ке коло людей. У спробі отримати від-
повіді бодай на якісь запитання Вер-
ховна Рада на першому ж сесійному 
тижні після паризьких перемовин за-
просила на розмову міністра закордон-
них справ Павла Клімкіна. Головне, що 
бажали почути депутати (котрим най-
ближчим часом доведеться приймати 
досить непрості рішення щодо виборів 
на окупованих територіях): до яких кін-
цевих результатів приведуть перегово-
ри «нормандської четвірки» й що буде 
після 31 грудня 2015 року, коли закін-
читься дія Мінських угод? Бо, судячи з 

одних заяв, домовленості мають бути 
виконані у визначений термін, а, су-
дячи з інших, угоди пролонгують... Чи 
насправді вірять західні політики і Пре-
зидент України в можливість виконан-
ня домовленостей, чи це чергова хитра 
багатоходова гра? Однак тоді постає 
запитання: хто саме переставляє шахи 
на цій шахівниці і як використовують 
Україну? І ще одне запитання, відпо-
відь на яке намагаються нині отрима-
ти у Верховній Раді: в чому ж насправді 
полягатимуть особливості виборчого 
процесу на Донбасі (бо вони мають на-
бути вигляду нового закону)?

Федеральний канцлер Німеччини 
Ангела Меркель вважає, що після зу-

стрічі в «нормандському форматі» в 
Парижі сторони стали ближче до то-
го, щоб виконати Мінські домовле-
ності. Водночас вона зауважила, що 
велику роботу ще належить викона-
ти. І додала: «Не знаю, чи будуть піс-
ля сьогоднішньої зустрічі ще «відка-
ти», але всім потрібно налаштовува-
тися на позитивний лад».

Лідер Німеччини також підкрес-
лила, що очікує кроків для виконання 
мінського протоколу від російського 
президента В. Путіна.

– Російський президент зобов'я-
зав ся докласти зусиль, щоб робо-
ча група з політичних питань Тристо-
ронньої контактної групи працювала 

Париж запитань


